A07

株洲评出"十佳文明养犬达人"



▲"十佳文明养犬达人"获奖。记者周圆 摄

员/谭哲)6月11日,在《株洲市城市养犬管理条型宣传活动,营造文明、有序、安全养犬的良好 例》实施一周年之际,市公安局联合市农业农村 氛围,宣传文明养犬理念。 局在芦淞区王府井广场举行"《株洲市城市养犬

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯 管理条例》实施一周年暨第八届株洲领养日"大

○ 现场 "十佳文明养犬达人"获表彰

相关知识、办理犬证的流程、爱心领养的手续、 的限养犬问题。市公安局、市农业农村局相关 部门负责人及市小动物保护协会志愿者、宠物 医院工作人员和市民群众共1000余人参加活

此次活动主要是向市民宣传文明养犬的 答、犬只训练表演、流浪狗领养等形式多样的 活动。据统计,当日共发放《株洲市城市养犬 禁养犬的种类和相关法律责任,解答市民关心 管理条例》、《文明养犬》手册等宣传资料3000 余份,解答群众咨询300余起,并提供了疫苗 注射、犬证办理等便民服务。

"以前小区里经常能看到没牵狗绳的小狗 跑来跑去,居民带孩子玩都要特别小心,生怕 现场还开展了首届"十佳文明养犬达人"被狗咬了。现在,这种情况已经很少了,大部 和文明养犬支持单位颁奖、养犬知识有奖问 分人都会自觉牵狗绳的。"市民罗女士表示。

○ 提醒 养犬做好登记和防疫,遛狗拴狗绳

年,市公安局持续推进城市养犬管理工作,努多。 力创建"依法、文明、科学"的养犬氛围,使犬只 日常管控更加规范高效,取得了显著的执法效 果和社会效果,受到社会各界的好评和肯定。 明、科学养犬,营造良好的生活环境。 根据执法数据显示,在过去的一年时间里,每 个月因不文明养犬而被处罚的数量正在不断 疫必先行,外出应牵绳,犬便及时清,犬吠不扰 下降,《规定》实施所带来的成效正在逐渐显 民",文明养犬我践行。

据悉,《株洲市养犬管理条例》实施满一 现,自觉牵紧"文明绳"的文明养犬人越来越

现场群众纷纷表示,将以自己的实际行 动,影响身边养犬的亲朋好友,共同依法、文

民警提醒爱犬人士,牢记"养犬要办证,免

告别"晴天一身灰,雨天一身泥" 金都巷提质工程修缮一新

讯员/王海艳)市工商联与车站路社区创文共建 建设,破解创文难题,推进社区文明创建提档 继续深入。6月7日,市工商联进驻社区清理 升级。6月7日,来自湖南联合城市建设集团 卫生。当天,积极响应市工商联倡议,湖南联 尚格项目部的设备连夜进场,开启连轴施工模 合城市建设集团党支部无偿承建的金都巷道 式。沿线居民和商户也纷纷自动加入清理杂 路维修工程启动。经过多日施工,目前,破烂 物和维护修路现场秩序的行列。

的老旧小区内,由于年久失修,早已破烂不 堪。晴天尘土飞扬,雨天积水流淌,片区居民 尬。 苦不堪言。"今年雨水多,每天经过根本没有下 脚的地方。"在此开店的一个体户说,一双雨 我们尽可能加班加点搞出来。"联合城市尚格 靴,是她进出此地的必备装备。

记者在现场看到,这条长约60米、宽约6 米的背街小巷,是附近栋楼和一个停车场进出 土大型综合施工企业,多年来,公司党支部充 的必经之路。因常年失修,中间低洼地段,低 分利用其在工程施工、建筑装饰、防水保温、水 于正常路面一二十厘米,车辆和行人经过都不 利水电等多方面优势,积极参与株洲抗洪抢 方便。

联入驻联点社区后,积极发挥工商联联系民营 设中贡献了民企力量,彰显了民企担当。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通 企业和商协会的优势,发动建设企业加入创文

目前,金都巷提质工程全部完成,进入养 金都巷位于市场群建宁街道车站路社区 护阶段。至此,金都巷上百户居民和五十多家 商户将告别"晴天一身灰,雨天一身泥"的尴

"沿线都是门店,为了减少对他们的影响, 项目部负责人潘成意表示。

据了解,湖南联合城市建设集团是我市本 险、农村边远地区修桥修路、城市困难群众防 如何打通服务群众最后"一百米",市工商 漏维修等公益事业,在株洲扶贫帮困和城市建

多部门联手"梳妆打扮"



▲工作人员在维护消防器材。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)6 月11日,新塘社区居委会联合市妇联、天 元区水利局、泰山路街道机关党支部、泰山 路街道城管中队、湖南万达项目管理有限 公司,在新泰小区开展联合整治行动。

新泰小区为一个安置小区,有居民楼 24 栋,住户700多户。小区内未施划停车 位;无专门的非机动车停放区;车库改成门 面开展经营活动;多处楼道、墙面有乱贴小 广告现象;小区有废旧家具等大件垃圾堆 放。整治行动中,数十名党员和志愿者,对 楼道内的小广告进行铲除;对楼道内的消 防器材进行全面检查;清理楼道内堆放的 杂物。党员和志愿者还对绿化带进行修 剪,对破损路面进行修补,还对废弃家具进 行了清运。

通过联合整治,新泰小区的卫生环境 等有了明显改善。新塘社区居委会相关负 责人表示,联合整治行动将常态化开展,并 动员小区居民共同参与小区治理,共建美 好家园。

石峰区路警联合治超

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全 华 通讯员/胡胜兰)6月10日,石峰区交通 局、石峰交警大队、区城管局联合开展路警 联合执法治超行动。

行动中,整治小组检查了中铁桥梁、华 银火电等货源单位台账,现场协调技术故 障处理,并对铜霞路、疏港大道、沿江北路 白石港路、田心轨道科技城园区等路段区 域进行巡查,查处违法超限超载货车1 台。宣传教育贯穿整治行动始终,执法人 员还对企业负责人和货车驾驶员加强宣传 治超政策,发放省治超条例海报6份、宣传 单50余份。

下一步,整治小组将依法依规按照路 政、交警、城管联合治超的方式进行,通过 固定地点治超与流动治超相结合,有效打 击非法改装和货运车辆超限超载运输的违 法行为,为保护人民的生命财产安全作出 积极贡献。

开心! 业委会给业主发"红包" 每户领到了200元

颐景园小区派发25万元公共收益,怎么做到的?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚)"第一次拿到小区公共收益,我 们很开心!"6月11日上午10时,天元区颐景园小区,小区业委会向全体 业主派发公共收益,未来三天,每户业主均可领到200元现金。

○ 排队领"红包",喜笑颜开

昨天上午9点半,小区办公大楼前已经排好两队,业委会成员、物业 管理人员、小区志愿者正在维持秩序,排队领"红包"的业主们喜笑颜开。 颐景园小区共有业主1268户。由于人数众多,"红包"得四天才能

派发完。业主们只需带上房产证复印件、户主身份证原件即可领钱。 钱哪儿来的? 颐景园小区业委会主任汤磊介绍,小区公共收益主要 来源于多余物业用房租赁、电梯广告、车位租赁等几方面。分红方案分 别向业主们公告、公示了15天,没有异议才执行。

颐景园小区业委会成立于2018年8月,四年来,小区公共收益除了 用于日常公共设施设备修缮、环境改善外,还余下25万多元,于是便有 了本次派发红包。

公共收益明细做到公正、透明

如何确保业主知晓公共收益明细?据悉,小区此前召开了小区业主 大会,本次分红事宜早已写入业主大会制定的《议事规则》、《管理规约》。

"每年的公共收益明细都会在微信群、每个单元楼公示栏公示,业主 可直接提出质疑,也可反映到街道、社区居委会。"汤磊介绍。 这个小区,有着自己的"生意经"。比如,用公共收益建了37个地面

车位,然后又租赁出去,租金又回到公共收益。 又比如,用公共收益建设汽车充电桩,并搭建遮阳棚,业委会与运营

方多方商谈拿到低价,电费差价又变回公共收益。 "有电动车、电动汽车的业主充电创造收益,没电车的业主享受收 益。"汤磊说,"在解决实际居住问题的基础上,互帮互助,互相分享,让更 多居民参与到小区治理中来。"



▲颐景园小区业委会向业主派发公共收益。记者/吴楚 摄

领红包、开业主大会,一举多得

值得一提的是,当天业主们不仅仅领了红包,还开了一场业主大会。 分钱现场,业主在核对信息时,还要填写表决单,表决内容为修改完善小 区《议事规则》、《管理规约》。

"事实上是趁这个派钱的机会,趁业主们都在,顺便把业主大会开了, 因为按照传统办法挨家挨户签字表决,费时费力。"汤磊说,此前开了三次 业主大会,每次光投票就要十天左右。

据悉,该小区是全市首个以业委会名义开设公共收益管理账户,并由 业委会直接管理公共收益的小区。

市住建局物业管理科相关负责人介绍,根据《民法典》规定,公共收益 的开支,包括费用分摊和收益分配,均可以由业主共同约定。公共收益的 处置权是集合权,必须由全体业主组成的业主大会根据《物业管理条例》 的规定制定管理规约来进行。

"因为有你,我的心很踏实"

网格+服务,提升高龄老人幸福感

株洲晚报融媒体记者/周蒿 通讯员/刘娟 郭青云

石峰区是我市社会老龄化程度最深的老城区,随着高龄老人和空巢老人越来越多,平时子女不在身 边,社区网格员们便是他们平时的"贴心人"。

为了让老人感受到更多温暖和关爱,以网格化管理为基础,社区网格员经常会通过电话、微信、上门 拜访等方式,关注网格内老人的身体健康状况,为有需求的老人买菜买药等。此外,每逢春节、端午、中 秋等传统节日,开展走访慰问等活动,对行动不便的老人更是做到"逢节必访""有事必访"。

"不是亲人,胜似亲人。"提起网格员,石峰区不少老人这样说。



故事一

94岁老奶奶不慎摔倒 网格员及时送医

发现老人摔倒,扶不扶? 当然是毫不犹豫 冲上前去帮忙。近日,石峰区田心街道东门社 区网格员李雯钰以实际行动对该问题作出了

94岁的高奶奶家住馨柳小区,当天,她在 出门买东西时,为了躲避一辆快速行驶的汽 车,不小心摔在地上。

"大老远的就看到老人瘫坐在地上。"当 时,李雯钰正在自己负责的网格小区进行日常 老人,仔细询问老人身体状况。经查看,因为 摔倒时头部着地,老人额头破了一个大口子, 伤口很深,鲜血直流。

帮助老人简单包扎止血后,李雯钰迅速通 过石峰区网格化信息服务管理平台,找到了老 人家属联系电话,第一时间通知其家人,并拨 打120将老人送到医院。

"感谢她及时伸出援手,要不然后果不堪 设想。"高奶奶的家属说。

故事二

79岁老人凌晨突发疾病 第一个电话打给了网格员

独居老人突发疾病,第一个求助电话不是打给 家人,而是打给了社区网格员。

6月10日凌晨3点40分,石峰区响石岭街道杉 木塘社区网格员袁芬,接到一个求助电话。原来, 家住白石港社区的79岁独居老人李志龙,突然肚子 剧痛、呕吐,急需去医院救治。情急之下,老人将电 话打给了袁芬。

接到李爹爹的求助电话,袁芬立刻拨打120,并 联系白石港社区网格长周平,一起迅速赶到李爹爹家 在急救车到达后,两人又陪着李爹爹到了医院, 直到帮助老人办理好所有入院手续才离开。

"逢年过节,她经常会来看望我,平时遇到了一 些生活上的难题,总是随叫随到,及时帮我解决。" 为什么会将打电话打给袁芬?李爹爹说,网格员无 微不至的服务,让他心里非常踏实。

袁芬2019年9月入职白石港社区成为网格员, 为便于就近照顾小孩,今年4月,她刚调换至杉木塘 社区。"在白石港社区两年多时间里,她总是默默用 实际行动温暖着格子里的居民,走进了大家心里。" 白石港社区网格长周平说。

汽车自燃事故 一周内已发生三起 切忌汽车"带病"上路

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 马文章 通讯员/曾美丽)天干物燥, 汽车容易"发火"。最近一周,我市消 防部门接到数起汽车自燃事故,所幸 司机和消防员处置及时,均未造成人 员伤亡。

6月7日下午2时许,经济开发区 龙头铺街道长株高速上,一辆装载12 吨饲料的货车突发大火,火势逼近油 箱。消防员经过2个小时紧张扑救, 大火才被扑灭。据司机介绍,在行驶 途中,车子右后轮位置突然起火,随 即停车查看,发现火势已无法控制, 果断拨打119报警电话求助。

当天,茶陵县虎踞镇黄坪村某村 民家门口,一台轿车机盖突然蹿出火 苗,旁边的树木也被引燃。周边邻居 见状后,赶紧找来水管和水桶纷纷参 与灭火。消防员接警后,迅速赶往现 场将余火扑灭。

近日,京港澳高速往广州方向 1585公里处,一辆客车在高速公路行 驶过程中发生自燃。多亏驾驶员临 危不乱,及时疏散车上19名乘客,事 故没有造成人员伤亡。

消防部门提醒,夏季高温天,车 辆不要"带病"上路。发生自燃事故 时,车主应立即靠边停车,拨打119 求助。此外,不要贸然打开汽车前机 盖,避免大量空气进入导致火势扩 大,应该留一条小缝,用灭火器的喷 管伸入机舱灭火。



